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Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, com inicio às
quatorze horas, na Sala do Conselho Universitário, sito à Praça Sete de Julho, 180,
realizou-se sessão ordinária do Conselho Universitário - CONSUN da Universidade
Federal de Pelotas, convocada e presidida pelo Professor Doutor Pedro Rodrigues Curi
Hallal, Magnífico Reitor, com a participação dos seguintes conselheiros: Luís Isaías
Centeno do Amarai, Vice-Reitor; Ricardo Hartlebem Peter, Pró-Reitor Administratívo;
Julio Carlos Balzano de Matttos, Pró-Reitor de Infraestrutura; Mario Renato de
Azevedo Junior, representando o Pró-Reitor de Assuntos Estudantis; Francisca Ferreira
Michelon, representando a Pró-Reitora de Extensão e Cultura; Sérgio Batista Christíno,
Pró-Reitor de Gestão de Pessoas; Maria de Fátima Cóssio, Pró-Reitora de Ensino;
Vinícius Farias Campos, representando o Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação;
Otávio Martins Peres, Pró-Reitor de Planejamento e Desenvolvimento; Alexandre
Carriconde Marques, Diretor da Escola Superior de Educação Física; Simone Portella
Teixeira de MeUo, Diretora da Faculdade de Administração e Turismo; Oscar José
Echenique Magalhães, Diretor da Faculdade de Direito; Rogério Costa Würdig, Diretor
da Faculdade de Educação; Vanda da Rosa Jardim, Diretora da Faculdade de
Enfermagem; Marcelo Capilheira, Diretor da Faculdade de Medicina; Letícia
Mascarenhas Pereira Barbosa, Vice-Diretora da Faculdade de Nutrição; Luiz Eduardo
Rilling da Nova Cruz, Vice-Diretor da Faculdade de Odontologia; Gilberto D'Ávila
Vargas, Diretor da Faculdade de Veterinária; Althen Teixeira Filho, Diretor do Instituto
de Biologia; Sidney Gonçalves Vieira, Diretor do Instituto de Ciências Humanas;
William Silva Barros, Diretor do Instituto de Física e Matemática; João Francisco
Nascimento Hobuss, Diretor do Instituto de Filosofia, Sociologia e Política; Úrsula Rosa
da Silva, Diretora do Centro de Artes; Rui Carlos Zambiazi, Diretor do Centro de
Ciências Químicas, Farmacêuticas e de Alimentos; Marilton Sanchotene de Aguiar,
Diretor Adjunto do Centro de Desenvolvimento Tecnológico; Isabela Fernandes
Andrade, Diretora do Centro das Engenharias; Jabr Hussein Deeb Haj Omar, Diretor
do Centro de Integração do MERCOSUL; Vanessa Doumid, Diretora do Centro de Letras
e Comunicação; Lúcia Maria Vaz Peres, suplente do representante dos Professores
Titulares; Gilberto Loguércio Collares, representante dos Professores Titulares;
Leonardo da Silva Oliveira, representante dos Professores Associados; Lorena Almeida
Gill, representante dos Professores Associados; Matteo Rota Chiarelli, representante dos
Professores Assistentes; Eraldo dos Santos Pinheiro, representante dos Professores
Auxiliares; Guilherme Höehr Trindade, representante dos Professores Auxiliares;
Daiane Drawanz Hartwig, representante dos Coordenadores de Cursos de Pós-
Graduação; Márcia Rodrigues Bertoldi, representante dos Coordenadores de Cursos de
Graduação; Márcia Foster Mesko, representante dos Coordenadores de Cursos de Pós-
Graduação; Eduardo Merino, representante dos Coordenadores de Cursos de Graduação;
Maurízio Silveira Quadro, representante dos Coordenadores de Cursos de Graduação;
Angela Azevedo de Azevedo, representante dos Coordenadores de Cursos de Graduação;
Carini Dahl Corcini, representante do COCEPE; Eduardo Ferreira das Neves Filho,
representante do COCEPE; Ana Carolina Issler Ferreira Kessler, representante
Comunitário; Maria da Graça Gomes Ramos, representante Comunitária; Joanna
Munhoz Sevaio, Isabela Jhanke Fischer (suplente), Pedro Henrique de Souza Rafael,
Daniel Pozza dos Santos (suplente), Luana Schubert Ledermann, Jaíne Motta
Santana Abrahan, Adriel Costa da Silva, representantes discentes; Francisco Antunes
Fossati, Maria Tereza Fujii (suplente), Darci Cardoso da Silva (suplente), Marilane
Souza Velasco, Rogéria Aparecida Garcia, e Sérgio Eloir Wotter, representantes dos
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Técnicos Administrativos. Não compareceram os conselheiros: Manoel Luiz Brenner de
Moraes, Diretor da Faculdade de Agronomia Eliseu Maciel; Maurício Couto Polìdori,
Diretor da Faculdade de Arquitetura e Urbanismo; Fabrício Pereira Härter, Diretor da
Faculdade de Meteorologia; Cesar Dalmolin Bergoli, representante dos Professores
Adjuntos; Vinícius Farias Campos, representante dos Professores Adjuntos; Pedro
Gilberto da Silva Leite Junior, representante dos Coordenadores de Cursos de
Graduação; Elisabete da Costa Leal, representante dos Coordenadores de Cursos de
Graduação; Luis Eduardo Nova Cruz, representante dos Coordenadores de Cursos de
Graduação, por estar representando a Diretora da Faculdade de Odontologia; Jacques
Adoifo Gastão Reydams, representante Comunitário; Antonio Augusto da Silva
Azambuja, representante dos Técnicos Administrativos. O presidente iniciou a reunião
informando que aquela reunião deveria ter pauta única, por força do Regimento, tratando-
se de alteração do Estatuto e Regimento. Divulgou que em vinte e nove de setembro
oficialmente seria desenvolvida a atividade, deliberada pela Frente Parlamentar ...das dez
horas às quatorze horas, quando todos os grupos estarìam promovendo abraços aos
prédios das Instituições Federais de Ensino. Disse que a escolha do último dia foi devido
ao prazo da ANDIFES para votar o orçamento de ¾ do ano. No caso da UFPel, o abraço
seria realizado no prédio do Anglo. A seguir, solicitou autorização dos conselheiros para a
participação na reunião do Assessor Alexandre Gastai. Com a aprovação, solicitou ainda
autorização para participação do Técnico Administrativo Sérgio Sarkis Yunes, jornalista
da Coordenação de Comunicação Social. Aprovada. A seguir, passou à análise da pauta:
MODIFICAÇÃO NA COMPOSIÇÃO DOS CONSELHOS SUPERIORES. Iniciou com o
relato do motivo da alteração da composição do Conselho Universitário - CONSUN e
Conselho Coordenador do Ensino, da Pesquisa e da Extensão - COCEPE. Disse que estas
alterações deveriam acontecer via Estatuinte. Esta alteração pontual (retirada dos Prõ-
Reitores da composição do CONSUN e acréscimo de assentos para servidores Técnico-
Administrativos junto ao COCEPE) era consequência da campanha eleitoral de 2016. As
outras propostas de alteração haviam sido divulgadas no discurso de posse. O conselheiro
Gustavo Gazalle falou sobre o Art. 4° (Comunidade externa) e disse que não concordava
com este termo para tratar de ex-professores e ex-servidores Técnico-Administrativos. A
conselheira Lorena Gill também falou sobre o Art. 4o, que não estava adequado, pois se
sairiam da relação de conselheiros, não deveriam participar das reuniões, a não ser que
fossem convidados a participar de alguma reunião. O conselheiro Althen Teixeira disse ser
contra a retirada dos Pró-Reitores, por acreditar que estes auxiliam muito nos
esclarecimentos e não entendia sua retirada do Conselho. Em relação ao termo para
servidores aposentados acreditava que estes não tinham mais vínculo com a Instituição,
sendo sim, externo. Poderiam nominar como "assento especial". O senhor presidente
respondeu que os Prõ-Reitores eram os únicos conselheiros que não haviam sido eleitos
para o Conselho. Acreditava ser este um grande passo para a democracia na Universidade.
Sobre a participação dos Pró-Reitores este assunto havia sido amplamente discutido e sua
presença não seria obrigatória. O conselheiro Althen insistiu que este artigo deveria ser
suprimido. A conselheira Vanessa Doumid falou sobre o olhar do Centro de Letras e
Comunicação, que era favorável à colocação. Sugeriu que os Pró-Reitores fossem
retirados também do COCEPE. O conselheiro Leonardo Oliveira falou que a função dos
Conselhos era auxiliar a Administração, para o ótimo andamento dos assuntos. Este era
um avanço interessante, em ter um Conselho Universitário mais representativo. Solicitou
rescisão das áreas de conhecimento (apenas 4) que estavam desalinhadas com as áreas do
CNPq. Também a representação dos Coordenadores de Áreas dos Cursos de Pós-
Graduação e Graduação. O conselheiro Luís Isaías Amarai disse que a proposta da
conselheira Vanessa deveria passar por um processo de discussåo do papel que o COCEPE
desempenha sobre a sua constituição, esta estava baseada em uma constituição de
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universidade menor do que atualmente se via. Sobre a representação dos Técnico-
Administrativos acreditava ser muito viável. O conselheiro Sergio Wotter disse ser um
avanço grande a proposta, pois era uma solicitação antiga. Não via coerência em retirar o
assento dos conselheiros e mantê-los participando das reuniões. Falou sobre a proporção
70/30. Deveriam fazer a conferência desta proporção se seria mantida com a retirada de
cinco Pró-Reitores docentes. A conselheira Maria Tereza Fujii disse que o CONSUN
deveria ser aberto a toda a Universidade. Solicitou que fosse garantida uma cadeira para
os movimentos sociais. A conselheira Vanda Jardim pediu esclarecimentos com relação à
composição o COCEPE. Sem mais esclarecimentos solicitados, colocou em regime de
votação a inclusão de dois TAs no COCEPE. Aprovada por unanimidade. Emitida a
Resolução n° 12/2017. Na sequência, colocou em regime de votação a participação dos
Pró-Reitores, sem direito a voto: a) com assentos sem direito a voto e b) retirada total.
Aprovada a primeira proposta, com uma abstenção por parte da conselheira Carini
Corcini. Ficou estabelecido que a proposta entraria em vigor a partir do momento da
assinatura da Resolução e na segunda reunião do dia os Pró-Reitores não teriam direito a
voto. O senhor presidente leu a forma como estava colocada a participação dos Pró-
Reitores nas reuniões. A conselheira Lorena Gill reforçou a sugestão de supressão do Art.
4o. Em função desta colocação, o senhor presidente colocou em regime de votação as
propostas: a) Pró-Reitores participarem do Conselho sem direito a voto e b) Pró-Reitores
participarem do Conselho com a autorização dos conselheiros. A proposta "a" obteve
trinta e três votos favoráveis e a proposta "b" obteve dezenove votos favoráveis. Apesar de
a proposta "a" ter tido a maioria dos votos, estes não atingiram os 2/3 do número total de
conselheiros necessários à alteração de Regimento. A conselheira Lorena solicitou que a
Comissão de Legislação e Normas (CLN) analisasse a necessidade de haver maioria
simples ou 23 dos conselheiros para a segunda votação. O conselheiro Oscar Echenique
respondeu que como isto alterava o Estatuto, deveria ser de 2/3 o número de votos. O
entendimento final foi que a participação dos Pró-Reitores dependeria da aprovação dos
conselheiros, semprf•lue necess•i•io. Emitida a Resolução n° 11/2017. Sem mais assuntos
a tratar o senhor 6•ésidente d•9/ por.,-emcerrada a reunião às quinze horas e dezenove
minutos e eu• Roseméri Gomes Gonçalves, Secretária dos
Conselhos Super, 1.avr•. a •resente Ata que após lida e aprovada foi igualmente
assinada pelo seri'hor presidjnte.


